

叙利亚交运首批化武

这批化武原料将在海上销毁,途中由中国和俄罗斯、挪威、丹麦海军护航

核心提示

叙利亚7日在西北部港口城市拉塔基亚交运首批化武原材料,为解决叙化武危机迈出“重要一步”。

当日,中国海军开始执行叙化武海运护航任务。

已启运

禁止化学武器组织-联合国联合代表团7日说:“首批化学(武器)原料今天已从两地运至拉塔基亚港检验,然后装载至一艘丹麦商船。”

禁止化学武器组织当天发表声明,这批化武原料从叙领土运出,“开启销毁化武进程”。

这批化武原料由9个集装箱装运。

按照路透社的说法,叙利亚化武原料估计大约有1300吨,禁化组织没有说明首批运走的化武原料重量。

按照计划,这批化武原料将被运至意大利港口后转交美国舰船,在海上销毁。途中将由丹麦、挪威、俄罗斯和中国海军护航。

保安全

中国外交部发言人华春莹8日在例行记者会上表示,中方将继续与各方加强协调,共同确保叙化武海上运输安全、顺利。

华春莹说,1月7日,中国参与联合护航的盐城舰已进入叙利亚领海,与俄罗斯、丹麦、挪威的军舰密切配合,正式开始执行叙化武海运护航任务。禁化组织总干事、联合国秘书长先后发表声明欢迎上述进展,称赞此次行动是完全销毁叙化武的重要一步。

华春莹说,我们认为,及时、快速启动叙化武运输工作有利于切实推进叙化武销毁进程,中方对各方努力和有关进展表示赞赏。

守承诺

美国国务院发表声明,对叙政府交运化武表示欢迎,这说明叙政府“似乎遵守协议”。

国务院女发言人珍·普萨基说:“(叙政府)还有很多要做的……我们没有理由认为,叙政府在任何层面反悔承诺。”

去年8月,美国政府单方面认定叙利亚政府军在冲突中使用化武,一度决定对叙动武。而在俄罗斯的斡旋下,叙政府同意“交出化武,换取和平”。

现阶段,叙政府军已经重新控制首都大马士革至西部海岸的交通要道,把反对派武装从附近3座重镇赶走,以确保安全运送化武原料。

不过,一些分析师认为,化武运途途中仍然易受攻击。

忙内耗

设在英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”7日说,叙利亚一些反对派武装与宗教极端武装“伊拉克和大叙利亚伊斯兰国”在北部拉卡冲突加剧。

这一团体说,过去几天中,冲突致死至少274人。

路透社分析,卷入冲突的反对派武装属宗教温和派,不满“伊拉克和大叙利亚伊斯兰国”在前者控制区域的“行径”,例如绑架、虐待、打死平民和打压一些反对派武装组织。

连续激战几日后,反对派武装“救国阵线”领导人阿布·穆罕默德·戈拉尼7日呼吁停止冲突,一致对付叙政府。

不过,戈拉尼的提议没有获得积极回应。“伊拉克和大叙利亚伊斯兰国”发言人阿布·穆罕默德·阿德纳尼呼吁旗下武装人员“粉碎他们(反对派武装),把图谋扼杀在萌芽中”。(综合新华社电稿)

“雪龙”号继续踏上科考征程

新华社“雪龙”号1月8日电(记者 张建松)圆满完成国际救援任务并成功从南极重冰区脱困后,“雪龙”号继续踏上科学考察征程。自7日晚驶出重冰区至记者发稿时,“雪龙”号已向东北方向航行了200海里。

8日,“雪龙”号航行在南纬64度、东经147度左右的南大洋。这是一片稀疏的浮冰区,深灰色的海面上块块浮冰时隐可见,偶尔可看到栖息着一群海鸟的淡蓝色冰山,甚至还能看见鲸浮出海面喷水。下午,海面平静如湖,但天气阴沉,雾气加重,能见度不高。“雪龙”号迈着轻盈的步伐航行在海面上,最大航速达15节。

目前,“雪龙”号上所有机器设备运行正常,海水淡化装置也开始启动,以增加船上的淡水供应。全体考察队队员调整心情,集中精力,投入下一阶段的科学考察任务中。大洋科学考察工作已正常开展。

8日,中国第30次南极科学考察队临时党委召开会议,商量后续科考任务的调整方案,并上报国家海洋局极地考察办公室。目前具体方案尚未出台。在此期间,“雪龙”号抓紧时间赶路,争取把后续科考任务受到的影响降到最低。

相关链接

俄受困船只驶入清水区

据俄塔社8日报道,经过近两天的冰海奋战,此前在南极浮冰中被困约半个月的俄船“绍卡利斯基院士”号终于在当地时间8日傍晚得以“全身心”拥抱久违的清水区。该船各项功能均保持完好,正以11节航速北上,向着新西兰南端的布拉夫港驶去。

该船大副利奇科证实,与其一同突围的中国“雪龙”号科考船,已经以大约15节航速超过了“绍卡利斯基院士”号,目前正向北航行。(据新华社莫斯科1月8日电)

美将增兵韩国

据新华社专电 美国7日说,作为亚太军事再平衡战略的一部分,将向韩国增派大约800名官兵及军事装备。五角大楼宣布,驻扎在得克萨斯州胡德堡基地的美军陆军第一营约800名官兵以及大约40辆“艾布拉姆斯”主战坦克和40辆“布雷德利”步兵战车,将于2月1日部署到韩国非军事区以南营地,以加强驻韩美军力量。

五角大楼发言人史蒂夫·沃伦说,该部队驻扎期限为9个月,到期轮换回国后,装备将留下供轮换部队使用,“两个连的坦克和两个连的‘布雷德利’,这将给驻韩国的指挥官提供额外战力”。

目前,美国在韩国驻军约2.85万人。韩联社报道,新增美军将驻扎在位于京畿道的霍维和斯坦利两处军营。

推迟审理

1月8日,在埃及首都开罗,军方支持者在开罗警察学院外高喊口号。

当天,由于天气原因,运送被关押在埃及第二大城市亚历山大一处监狱的穆尔西的直升机迟迟无法起飞。埃及开罗刑事法院宣布,将前总统穆尔西及多名穆斯林兄弟会领导人涉嫌煽动暴力和谋杀示威者一案推迟至2月1日审理。

新华社记者 潘超越 摄



极寒天气袭美

气温比南极部分地区甚至火星表面温度还低

核心提示

受一股北极寒流影响,美国多个地区7日刷新当地低温纪录。当局报告,自5日以来,这次极寒天气在全美已致死至少21人。

寒比南极

这次严寒为美国近20年不遇,7日继续影响美国本土近2/3的地区。美国国家气象局说,中、东部地区气温在零下14摄氏度至零下19摄氏度。

当天,全美50个州的最低气温均一度低至冰点以下,包括位于太平洋上的夏威夷,当地冒纳凯阿火山山顶温度达零下8摄氏度。最低气温纪录出现在明尼苏达州的恩巴勒斯,为零下37摄氏度。

按照一些气象专家的说法,美国这次的极寒气温比南极部分地区甚至火星表面温度还低。

阿蒙森·斯科特南极站7日的气象记录显示,气温为零下23摄氏度。受大风影响,体感温度为零下35摄氏度。

法新社报道,火星探测器先前传回的每日温度读数显示,火星探测器所处区域的表面温度介于零下25摄氏度至零下31摄氏度。

“滴水成冰”

美国国家气象局7日说,这股“非常寒冷的北极冷空气”会带来“危险有时甚至危及生命”的低温和大风天气。

受大风影响,蒙大拿州的体感温度降至零下52摄氏度,伊利诺伊州、俄亥俄州、南达科他州、弗吉尼亚州等部分地区的体感温度介于零下40摄氏度至零下50摄氏度。

法新社评述,这一温度意味着,把一杯开水洒向空中,在它落地之前,就已变成雪花。

另有媒体报道,甚至一些北极



1月7日,在美国芝加哥,岸边结着厚厚的冰(新华社/美联)

熊都受不了这种严寒,不得不待在室内取暖。

芝加哥市林肯公园动物园女发言人莎伦·迪尤尔说,园内14岁的雌性北极熊“安娜”这几天大部分时间待在室内避寒。美联社报道,芝加哥地区晚间温度达零下24摄氏度。

迪尤尔介绍,在自然环境下,北极熊有厚厚的皮下脂肪,可以帮助它们抵御北极的严寒。而在芝加哥,“我们没有让动物园的动物们囤积皮下脂肪层,因为那通常会让它们不舒服”。

影响广泛

这场极寒天气广泛影响美国民众的日常生活。不少学校、商店和政府部门关门,自来水管道被冻,航班延误或取消,铁路运输暂停,公路封路,能源价格上涨……估计至少1.9亿人受到影响。超过30个州陆续发布寒流预警。

监管美国中西部地区电力供应的PJM互联网电网公司说,严寒致部分电厂停产,一些电力供应商正竭力满足不断增加的用电需求。炼油行业同样受冲击,美国马

拉松石油公司和埃克森美孚公司均出现断供。在俄克拉何马州,极端天气导致丙烷供应紧张,州长玛丽·法林被迫宣布紧急状态,取消针对4家州外运输企业的禁令,以便他们运送丙烷。

一家咨询公司高管埃文·戈尔德说,在一些主要城市,大约2亿人可能面临取暖费“账单震撼”。他估计,如果算上停产和零售业所受影响,这场严寒给美国造成的经济损失多达50亿美元。

白宫发言人卡尼当天在例行吹风会上说,奥巴马总统也注意到近日影响美国的恶劣天气。卡尼敦促各地民众遵照地方政府发出的指示,确保自己能安度此次罕见的严寒天气。

卡尼说,联邦政府目前还没有接到地方政府的援助请求。联邦紧急措施署已准备就绪,一旦有需求就及时提供援助。

奥巴马本人当天下午也在白宫举行的活动上提醒人们“注意保暖”。

美国国家气象局说,严寒天气有望今后一两日内好转,中、东部的气温预计从8日起逐步回升。(综合新华社电稿)

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

新闻战线走转改 基层采访中国梦

茶壶里的爱怜盛满温馨,
烟杆上的故事说着风情;
只嫌丫头你纸笔太小,
如何记得下爱国赤诚!

一清



中国网络电视台制 天津泥人张彩塑 孙永升作